

Møde den 5. februar 2020, kl. 16.15-18.30
Aarhus, Ny Munkegade 120, 1520-732 (City View)
Akademisk Råd, Udvalgsmøde Nat

Deltagere: Marit-Solveig Seidenkrantz – formand (MSS/GEO), Lars H. Andersen (LHA/konst.dekan Nat), Ditlev Egeskov Brodersen (DEB/MBG), Olav W. Bertelsen (OWB/CS), Rikke Louise Meyer (RLM/iNANO+BiRC), Noor De Jong (NDJ/MBG-TAP), Katrine Vasegaard (KV/PHYS-TAP), Sofie Agerbæk (SA/stud.), Rune Naujokat Troelsgaard Thorsen (RNTT/stud.), Kasper Larsen (KL/stud.), Marianne F. Løyché (MFL/DKN, ref.), Niels Damgaard Hansen (NDH/ADM)

Afbud: Peter Balling (PBA/PHYS), Bo Brummerstedt Iversen (BBI/CHEM), Tobias Wang (TWA/BIOS)

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Status på deling af fakultet v. LHA
3. Status på aktindsiger
4. Eventuelt



Ad 1. Godkendelse af dagsorden

MSS bød velkommen til det første møde i underudvalget under akademisk råd for Faculty of Natural Sciences.

Dagsordenen blev godkendt.

Ad 2. Status på deling af fakultet v. LHA

LHA orienterede om status på delingen af ST. Han oplyste, at det er udmeldt, at Kristian Pedersen tiltræder som dekan for Faculty of Natural Sciences d. 1. april 2020. Desuden er der efterhånden truffet de nødvendige beslutninger i forhold til delingen. Således er senest besluttet

- at Aarhus delen af det tidligere Institut for Bioscience har fået nyt navn, Institut for Biologi mens Roskilde-Kalø-Silkeborg –delen indtil videre bevarer navnet Institut for Bioscience
- at QGG er blevet adskilt fra MBG og er blevet et institutlignende center, hvor centerlederen er medlem af fakultetsledelsen
- at biblioteksudvalg ved ST forsætter indtil videre som et fælles udvalg for de to fakulteter
- at SciTech-Tinget bevares indtil videre som en fælles samlende funktion for studerende ved de to fakulteter ved delingen
- at ansvaret for Ingeniørsatsningen er placeret ved Tech og sekretariatsbetjenes af Tech fakultetssekretariatet
- at Digitaliseringssatsningen fortsætter som en fælles satsning og sekretariatsbetjenes af fakultetssekretariatet ved Nat
- at Studienævnet ved Nat har ændret navn fra Studienævn for Aarhus School of Science (ASOS) til Studienævn for Natural Sciences/Board of Studies of Natural Sciences.
- at Studienævnet ved Tech har ændret navn, så det fremover hedder Studienævn for Technical Sciences/Board of Studies of Technical Sciences.

Endelig oplyste LHA, at der endnu ikke er truffet beslutning vedr. delingsøkonomien.

Ad 3. Status på aktindsiger

LHA orienterede om status på aktindsigtssagerne. Han fortalte, at der havde været i alt 60 anmodninger om aktindsigt siden sommer 2019. Der er udleveret i alt over 65.000

sider. Han understregede, at det er en del af den offentlige forvaltning, at vi er forpligtede til at give aktindsigt. Vi skal kunne håndtere sådanne aktindsigter effektivt og der skal derfor være styr på journaliseringen. Han understregede, at der bør være opmærksomhed omkring, hvordan man kommunikerer på mail, herunder også til eksterne samarbejdsparter. Mails skal journaliseres og man bør undgå at videresende lange mailtråde samt være opmærksom på kommunikationen.

MSS fremhævede, at man skal være forsigtig med personlige kommentarer i mails til eksterne parter.

LHA oplyste, at TTO har meget travlt, så der kan være ventetid på hjælp til kontrakter. TTO vil udarbejde standard kontrakter til brug for det eksterne samarbejde, som ikke kræver særlige aftaler.

RLM efterlyste retningslinjer i forbindelse med samarbejde med eksterne parter, hvor virksomheder kræver kommunikation via bestemt platforme, fx Microsoft platforme. MFL lovede at drøfte emnet med juristerne.

Med hensyn til pressehåndtering opfordrede LHA til, at man - hvis man bliver kontaktet af journalister - beder om at få spørgsmålene skriftligt. Dette giver mulighed for at overveje svar og eventuelt drøfte med kommunikationsmedarbejdere og institutleder

Ad 4. Eventuelt

-